Aufgaben

1. Ein Koérper (m =0,4kg) wird an einer Schnur (/=0,8 m)
80-mal in der Minute auf einem Kreis, der in einer waage-
rechten Ebene liegt, herumgeschleudert. Berechnen Sie
a) die Zentripetalkraft;

b) die Umdrehungszahl, bei der die Schnur reifit, wenn ihre
Zugfestigkeit mit 500 N angegeben ist.

2. Ein Kérper bewegt sich mit der Geschwindigkeit v auf einer
Kreisbahn mit dem Radius r. Untersuchen Sie die Anderung
der Zentripetalbeschleunigung, wenn die Geschwindigkeit
bzw. der Radius verdoppelt werden.
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3. Begriinden Sie, dass sich kein Korper exakt rechtwinklig um

eine Ecke bewegen kann.

Untersuchen Sie die Abhingigkeit der Zentripetalkraft auf-

grund der tiglichen Drehung der Erde um ihre Achse auf

einen mit ihr fest verbundenen Kérper (m = 70 kg) von der
geografischen Breite.

5. Ein Auto (m = 1300 kg) fihrt mit konstanter Geschwindig-
keit v = 40 km/h iiber eine gewdlbte Briicke. Der Radius des
Briickenbogens betrigt R = 50 m. Bestimmen Sie die Nor-
malkraft des Autos auf die Briickenmitte und die Geschwin-
digkeit, bei der der Wagen abheben wiirde.
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